

体旅融合激活城市新动能

记者 张凯鹏

以赛为媒,以旅彰文。7月25日至27日晚,2025首届“怡然杯”(村MMA第十六季)国际格斗之夜在市城区怡然青年广场激情开战。这场高规格的MMA(综合格斗)赛事,不仅是力量与技巧的巅峰对决,更是晋中以顶级体育IP为引擎,撬动消费新动能、擦亮“怡然见晋中”活力之城品牌的创新实践。

体育搭台:蹚出发展新路子

体育是提高人民健康水平的重要途径,是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段,是促进经济社会发展的重要动力,是展示国家文化软实力的重要平台。市体育局自觉把体育工作放到建设体育强国的背景下去思考、放到实施市委“156”战略举措的坐标体系中去谋划,组织开展了一系列赛事活动,力求以赛事“流量”促进经济“增量”,释放体育消费新活力。基于将综合格斗项目打造成晋中体育新名片,借助体育明星影响力提升赛事知名度,将“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动与擦亮“怡然见晋中”城市文旅形象更好结合等考虑,市体育局积极促成山西克微

赛事集团与山西韶华青年商业管理有限公司共同承办首届“怡然杯”(村MMA第十六季)国际格斗之夜,力求开启晋中体育赛事经济发展新境界、为晋中经济转型发展注入新动能。

明星助阵:提升赛事影响力

格斗之夜,八角笼内选手们每一次精准的搏击,都引来现场数千名观众山呼海啸般的呐喊,怡然青年广场瞬间化作欢乐的海洋,尽显格斗运动的独特魅力。

作为“大学文化策源地、青年活动打卡地、文旅融合示范地”,怡然青年广场是集学习、就业、社交、消费于一体的青年生态圈,也是“怡然晋中”的标志性地标。“将赛事放在这里举办,借助明星效应宣传推介晋中意义重大。”广场总经理马元表示。特别是中国职业综合格斗运动员、亚洲首位UFC世界冠军张伟丽的助阵,不仅提升了村MMA的影响力,更助力晋中打造体育新名片,推广“怡然见晋中”文旅新形象。

拳迷李婉婷深受触动:“张伟丽是女性的激励者,了解了她的经历后,我决定学习拳击。这几年,随着拳击热潮的兴

起,越来越多的人开始投身这项充满力量与激情的运动中,从张伟丽的身上,我们学习到了坚毅的品质。”

村MMA赛事从最初的乡村赛事逐步走向国际舞台,吸引了全国30多个省市以及十几个国家的选手踊跃参与。此次赛事中,张伟丽以自身的格斗力量,激励着当代大学生和青少年,营造了浓厚的全民健身氛围。

选手张添玮难掩激动心情:“今天现场太燃了,尤其是张伟丽刚出场的时候,大家都特别激动。晋中举办这场比赛,让我感觉心中更有激情。我觉得怡然不仅是一种休闲的状态,也应该有激情澎湃的一面,希望通过这样的比赛,让晋中越来越有国际范。”市民李冲也表示:“这次张伟丽来到大学城,给青少年和学生带来励志的东西,也给我创业带来了激励。”

体旅融合:释放消费新潜力

这场格斗盛宴的意义远不止于赛场内的激情碰撞。赛事期间,我市精心打造“赛事+消费”融合场景,围绕促进“观赛+旅游+消费”深度融合,在赛场周边设立特色商品展销区。晋中非遗手作、

老陈醋、特色农产品等借势推广,吸引了众多观众的目光。同时,我市还联动平遥古城、乔家大院等知名景点,举办“格斗主题研学游”,将体育流量有效转化为文旅消费增量。游客欧扬钰原本是来晋中旅游的,恰巧赶上了比赛,他说:“我其实是来旅游的,来了这儿正好得知有这个比赛,还有张伟丽坐镇。比赛组织得很好,现场也很有氛围,周边还有非遗体验、老字号的食品,感觉这次行程很值。体育比赛加城市体验,晋中很有潜力,很有活力。”他说道。

当体育精神与城市气质共鸣,当竞技激情与市井烟火交融,从观赛到度假,从流量到留量,晋中正在“赛事+”的赛道上迸发出前所未有的经济活力。我们期待八方宾朋来到晋中,用运动丈量生活,用消费续写城市体育新故事,共同见证这座活力之城、青春之城、创新之城的蓬勃发展。

怡然见晋中

JOYFUL JINZHONG IN YOUR EYES

晋中市第十三届欢乐城乡广场文化月活动青少年专场华丽绽放

青春绽放 活力飞扬



演出现场 记者 程浩 摄

本报讯 (记者 张凯鹏) 华灯初上星光灿,青春风采溢芬芳。为丰富全市青少年暑期文化生活,提升他们的综合素质,7月27日晚,“奋进新征程 建功新时代”晋中市第十三届欢乐城乡广场文化月活动青少年专场演出在市城区工人文化宫南广场精彩上演。本场演出汇聚了全市优秀青少年艺术人才,以丰

富多样的艺术形式,为广大市民献上了一场充满活力与爱国情怀的文化盛宴。

本场演出涵盖舞蹈、歌唱、器乐(架子鼓、萨克斯、古筝、双排键)、朗诵、街舞等多种艺术形式,融入中国结、唐诗、经典红歌等元素,“童心闪亮”“青春飞扬”“逐梦飞翔”“强国有我”四大篇章层层递

进,全方位展现了新时代我市青少年的蓬勃朝气。

演出在热情洋溢的开场舞《花开新时代》中拉开序幕,《中国结》《鸿雁高飞》以灵动舞姿演绎了青少年的高远志向,传递出浓浓中国情;诗朗诵《童心向党》用真挚童声表达了对党的深深热爱;《快乐舞起来》《璀璨冒险人》《精忠报国》节奏明快、情感真挚,表达了青少年对未来的美好憧憬与勇敢追梦的决心;《唐诗里的中国》《少年有志》语言铿锵、情感激昂,彰显青春气息;压轴登场的《我们是共产主义接班人》,以昂扬刚劲、充满力量的舞姿,展示了“请党放心、强国有我”的坚定信念,引发全场观众强烈共鸣,掌声经久不息。

本场演出吸引了众多市民到场观看,现场气氛热烈、秩序井然。精彩的表演不仅给夏日的星空增添了浓厚的文化气息,也为广大青少年提供了展示自我、交流学习的平台,充分展现了我市青少年多才多艺、健康向上的精神风貌,以及深厚的家国情怀,对于促进青少年全面发展、营造积极健康的社会文化氛围具有重要意义。

本报讯 (记者 马永红) “这场演出太精彩了,好久没在家门口看到这么地道的戏曲表演了。”7月25日傍晚,家住太谷区的李大爷兴奋地说。当日,太谷区首届文旅嘉年华戏曲专场在凤凰山森林公园广场热闹开场,为当地群众送上了一道原汁原味的戏曲大餐。

演出尚未开始,广场上已人头攒动。不少居民早早搬来凳子,抢占最佳观赏位置。现场气氛热烈,孩子们在人群中嬉笑玩耍,老人们则满怀期待地谈论着即将上演的剧目。

19时,随着清脆的锣鼓声响起,演出正式拉开帷幕。首先登场的是经典剧目《莲花庵》,演员们凭借精湛的唱腔、传神的表演和行云流水般的动作,瞬间抓住了观众的眼球。台下观众全神贯注,沉浸在精彩的剧情中,不时爆发出阵阵掌声和喝彩声。“这些演员的功底太深厚了,一招一式都见功夫,看得太过瘾了。”观众王女士赞不绝口。

此次戏曲专场不仅丰富了群众的精神文化生活,也让中华优秀传统文化得到了弘扬和发展。该活动相关负责人表示:“举办这样的活动,就是为了让传统戏曲艺术走近群众,让传统文化在新时代焕发出新的活力。”

太谷戏曲专场开演 群众乐享文化盛宴